
REUNIÓN DE CONCEJO MUNICIPAL N° 77

Siendo las 10:00  horas del día jueves 12 Junio  del 2014, se da inicio a la
Reunión Municipal N° 77 de carácter extraordinaria,  Presidida por el Sr. Alcalde
titular Don Cristian Peña Morales, y con la presencia de los Concejales Francisco
Yevenes Núñez Luis Zapata Rivera, Gloria Valderas Silva, Roberto Chamorro
Fernández, Mario Fuentealba Cota y Héctor Jaramillo.-

También está presente el Administrador Municipal Don Jorge Ravanal Gallegos, el
Secretario Municipal   Sr. Guido Figueroa Cerda en su calidad  de Secretario del
Concejo, Claudio Parraguez Rojas, Gustavo Aranda Sotomayor Pablo Buchholtz
Henry Riquelme, Rodrigo Rodríguez por el Comité de Emergencia y don Rafael
Medina López, a cargo de la grabación del Concejo.-

Tabla:

1. Comité de Emergencia, situación de la Comuna por temporales.-

En el nombre de Dios comienza la sesión  y se le otorga la palabra a Don Gustavo
Aranda.- Quien expone que ellos han sido invitados para exponer en el tema de
emergencia y don Pablo Bucholtz expone que la última emergencia que ocurrió el
2 y 3 de junio producto del desborde de un canal, el cual se había detectado con
anterioridad, problemas de una construcción que hizo una empresa en el sector.-

El problema fue que en un periodo de tres horas precipitó mucha agua, y como el
canal estaba obstruido este se desbordó y se inundo el Hospital, se activó el
sistema de emergencia y se colocaron sacos de Arena para que no siguiera
ingresando agua al Hospital.-

El Problema es que el Municipio no tiene ni los recursos ni la injerencia para influir
en la solución del problema que está generando la Población  27 de Febrero, esa
población no tienen el proyecto de aguas lluvias terminado, e intervino la DGA,
para exigir que este proyecto cumpla con la normativa, este es un proyecto del
Serviú.-

Se piensa que esta solución va a demorar un par de meses, esta parte de las
aguas lluvias aún no está recepcionado por parte de la DOM.-

El problema es que el agua de la calle principal de la Población llamada Santa fe,
mas la que viene por la continuación de la calle Ramírez se juntan justo en una
entrada que tienen el hospital en esa parte, y el agua entra al Hospital.-

La lluvia fue con 100 ml en tres horas.- lo que provocó inundación de las calles
Mackay, Pérez, además de Calle Ramírez.-

El pasaje Pradenas también se inundó producto de un dique se formó arriba
producto de ramas y hojas que iban por un canal que pasa por ese sector.-

El Concejal chamorro expone que anteriormente el hospital no se había inundado,
por lo cual se ve que el problema es netamente creado por la población, y la
Empresa no quiere reconocer que es problema causados por ellos.-

Se informa que los tubos del proyecto de aguas lluvias ahora se cambio a
diámetro de 80 cm.-
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HOJA N° 2 DEL ACTA 77 DE FECHA 12/06/2014

El DOM expone que por esto ahora se incorporó la DGA, quienes son expertos en
el tema de las aguas lluvias, los proyectos de aguas lluvias ha sido  modificado
cinco veces.-

El Concejal Yevenes expone que la idea es seguir haciendo observaciones porque
los problemas van a seguir, y la Concejala Valderas expone que desde el inicio del
proyecto acá se dijo que se vea bien el problema de aguas lluvias.-

Don Gustavo Aranda expone que otro problema es que en las calles Santa fe y
otras, el agua lluvia escurre superficialmente por las calles y no  cae en los
sumideros en todos puntos, y  eso ya está construido, habría que ver con el Serviu
que solución se le da a ese problema, talvés profundizar el sumidero y el
pavimento aledaño. Esto no quiere decir que lo culpa sea de la Empresa porque
puede ser problema de diseño.-

El Concejal Yevenes consulta por el caso de la Escuela de los Filtros, a lo cual se
expone que el experto en ese punto es Don Rodrigo Paredes, quien en este
momento no está.-

Don pablo expone también un problema de aguas lluvias en el sector del pasaje
Felix Vargas, en que la Empresa Bosque Arauco está trabajando en su predio,
más arriba y es la que provoca ese problema pero ellos ya están arreglando esto.-

También Don Gustavo Aranda expone que otro problema de agua es en la toma
de los Filtros y la concejala Valderas expone de un escurrimiento de tierra en el
sector Junquillo Alto.-

El Concejal Luis Zapata consulta por los teléfonos de emergencia y se informa que
se envían a los correos electrónicos.-

El Concejal Yevenes expone que también hay un escurrimiento de aguas que
ocurre en la Villa Araucanía.-

En otro tema don Gustavo Aranda informa que en el tema de Emergencia se
traspasó la responsabilidad del cargo de Director Comunal de Emergencia estará
en manos de él.-

Agrega que las recomendaciones que ellos hacen por experiencia, son por tuiter;
facebook, radios Locales, etc. pero la gente no hace mucho caso.-

El Concejal Chamorro propone que se incorpore algún Profesional Prevencioncita
de Riesgo que tenga el Municipio a este comité de Emergencia, a lo que se dice
que eso se hace. Y el Concejal Jaramillo agrega que se podría incorporar gente
del CEDUC que puede realizar la práctica colaborando en este tema.-

Don Gustavo expone que las cuadrillas para emergencia son. PMU de Héctor
Lobos y la Cuadrilla Polifuncional, y este año que se pavimentara la calle Carlos
Ibáñez de Santa Rosa, por lo cual sería necesario aumentar esta gente.-

Respecto a la Isla Mocha se dice que el camino está cortado en 8 puntos, el
socavón que está ubicado en la parcela 12 es el más grande, que corta la
conectividad de la isla, tiene 21 mts de largo 5 de ancho y 2 de profundidad.-

Otro problema es restablecer el tema del agua potable que hoy no está
funcionando en la Isla.- El colegio está sin agua y todo el sector Sur también.
Además el sistema de cloración no está funcionando en ninguna de las dos
tomas.-



HOJA N° 2 DEL ACTA 77 DE FECHA 12/06/2014

Próximamente en la Barcaza se enviará  una retroexcavadora, camión, rodillo y
motoniveladora una vez que se realice el trabajo esta maquinaria hay que traerla
de vuelta.-

La Concejala Valderas expone que ella piensa que el sector sur de la Isla es más
necesitada que el sector Norte, por lo cual le preocupa mucho más el sector sur.-

Se informa que el Fril de la reparación del camino contempla solo la parte norte.-
la idea es al menos restablecer todos los insumos básicos de la Isla.- pero solo en
la parte Norte, porque en la parte sur el Camino prácticamente desapareció.-

Sin más que tratar se da término siendo las 13:30 horas
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